

## RAZSTAVA DOKUMENTOV DOMICILNIH ENOT

# Pride v vsako osnovno šolo

Cilj razstave omenjene v naslovu je, da učenci in učenke osnovnih šol, in preko njih tudi drugi občani, zvedo, katerim enotam in organizacijam, ki so delovale v času NOV, je skupščina občine Ljubljana-Bežigrad podelila domicil. Poleg tega naj bi zvedeli zakaj je podelila domicil prav tem enotam in kaj pomeni v tem primeru – domicil. Od leta 1975 do 1985 je namreč skupščina občine podelila domicil raški četni, I. tankovskega odreda Glavnega štaba NOV in partizanskih odredov Slovenije, medvojnimi aktivistom OF iz območja občine in Skupnosti borcev 1. slovenske brigade – II. grupi odredov.

Da bi se vedenje o tem, katere enote imajo domicil v naši občini povečalo, je poseben odbor OK SZDL, lansko leto, za praznik občine, 24. junija, organiziral razstavo dokumentov o teh enotah in izdal knjižico s kratko zgodovino teh enot. Oboje je s svojimi sredstvi omogočila Tovarna transformatorjev na Črnučah in Tiskarna KURIR iz Parmove ulice. Tedaj je prišlo tudi do pobude, da bi razstava obiskala vse osnovne šole v občini. Narejen je bil načrt, po katerem bo zadnja razstava v o. š. Maksa Pečarja na Črnučah in sicer meseca

maja 1988. Po otvoritvi v ZRMK je bila razstava v prostorih ENERGOINVESTA na Črnučah, meseca septembra v o. š. Danile Kumar, oktobra v o. š. Franca Bevka, sedaj pa je v o. š. Dr. Vita Kraigherja.

Predstavniki domicilnih enot imajo ob razstavi v vsaki šoli najprej razgovor z učitelji, pred koncem razstave pa še z učenci. Z učitelji se pogovorijo o tem kaj storiti, da bi učenci imeli čim več od razstave, z učenci pa si izmenjujejo vprašanja in odgovore.

V o. š. Danile Kumar so učenci višnjih razredov imeli zgodovinske ure pri razstavi, srednji in nižji razredi pa so razstavo obiskovali skupinsko. Za razgovor s predstavniki domicilnih enot so učenci pripravili 20 vprašanj. Odgovore je prišlo poslušati 120 učencev in učenek iz 7. in 8. razredov. Dobil pa so tudi vprašanja, na katere je odgovorila učenka Vesna Zupančič iz 7. f razreda. Za pravilne odgovore in pogum je dobila 4 knjige. Za uspeh razstave sta v tej šoli zaslužni zgodovinarji Zupan Šar-Marija in Vončina Olga-Ljudmila.

V o. š. Franceta Bevka sta zgodovinarji Jasna Banjič in Fikreta Markovič

učence višjih razredov razdelili v skupine po 3 do 4 in vsaki skupini dali po nekaj vprašanj, za katere se je našlo odgovore na razstavnih panojih. Skupine so imele več dni časa za odgovore in v tem času so pridno obiskovale razstavo. V vsakem razredu pa je bila tudi priprava na ogled razstave. Priprave so vodile razredničarke oziroma zgodovinarke in sicer na podlagi knjižic o domicilnih enotah.

Rezultat takega dela z učenci je bil zelo dober. To se je pokazalo tudi na pogovoru z učenci, ki so predstavnikom domicilnih enot pripravili 16 vprašanj. Med vprašanji so bila tudi taka: Ali ste kdaj doživeli mučenje tovariša in ali ste se kdaj sprli med seboj? Pa: Zakaj niso uspeli akcije borcev Rašiške čete v noči med 21. in 22. julijem 1941. leta? Za odgovore na vprašanja predstavnikov domicilnih enot se je prijavilo več učencev in učenek, kot so tovariši pripravili kuvert z vprašanji. Za pravilne odgovore se za darilo dobili knjige naslednji: Matjaž Cerkvenik iz 7. c, Blaž Budja iz 6 b, Tina Vrtačnik iz 7. c in Borut Potisek iz 7. b.

Razstavo spremlja tudi knjiga vtisov. Učenci in učenke se v to knjigo pridno vpisujejo, zapisujejo pa tudi vtise in ocene. Ena od ocen učenke iz 5. c razreda je takšna: »Čeprav me razstave, ki govorijo in prikazujejo delovanje med NOB ne zanimajo preveč, moram reči, da me je ta zelo pritegnila – še posebej ker sem s pomočjo slik in listin ter ostalih dokumentov veliko zvedela o akcijah in žrtvah ljudi v naši občini med NOB. S. K.

## Predavanje ZRVS

Občinska konferenca zveze rezervnih vojaških starešin je v okviru letošnjega programa dela organizirala politično predavanje za svoje člane. O politično-varnostnih razmerah in nalogah rezervnih vojaških starešin v zvezi z razmerami v kraju delovanja je govoril Lojze Briški, član predsedstva SR Slovenije. O položaju in delovanju verskih skupnosti v SFRJ in SRS pa je govoril član predsedstva republiške konference SZDL Primož Hainz.

D. R.

## Korak h kupcem

Obrtna zadruga Pleteks je na Einspielerjevi ulici 23, v svojih poslovnih prostorih, odprla lastno prodajalno. Kupcem je na voljo široka izbira moških, ženskih in otroških pletenin. Imetniki tekočih računov lahko plačajo izdelke s tremi obroki, pri plačilu z gotovino pa je nakup za 10% cenejši. Trgovina je odprta v ponedeljek, torek, četrtek in petek od 8. do 16. ure, v sredo od 8. do 18. ure, v soboto pa je zaprta.

Nova prodajalna je sad velikih naporov delavcev in obrtnikov – članov zadruga, da bi svoje kvalitetne izdelke približali kupcem tudi v tem delu Ljubljane.

## Bežigrasjski orkester vabi

Pihalni orkester Godba Bežigrad vabi v svoje vrste vse, ki imajo veselje do te zvrsti glasbe in želijo pomagati ustvarjati glasbo. Instrumenti so na voljo, še posebej pa so dobrodošli vsi tisti, ki že igrajo na pozavno, bariton saksofon ali bobne.

Orkester vadi v glasbeni sobi Družbenega doma Stadion, Staničeva 41. Vaje so vsak ponedeljek in sredo od 19. do 21. ure. Vse informacije dobite po telefonu 322-267 pri tov. Kokalju.

## Dvorano v najem

Pojasnilo krajevne skupnosti Stadion o oddaji dvorane v Družbenem domu

Ko so v letih 1972–1976 gradili Družbeni dom Stadion na Staničevi 41, so računali, da bo 12.000 prebivalcem takratne krajevne skupnosti Stadion omogočil vsestransko družbeno dejavnost in večjo povezanost z delovnimi organizacijami na tem področju. Temu namenu je bil prirejen tudi projekt. V šestih etažah so bili na površini približno 2500 kvad. metrov predvideni prostori za dejavnost krajevne skupnosti in družbenopolitičnih organizacij, pa tudi za glasbeno šolo ter knjižnico s čitalnico – vse skupaj v treh etažah, v dveh etažah pa rekreacijski in kulturni prostori. Ta program je potrdila tudi občinska skupščina Bežigrad, ki je zagotovila, da bo financirala tudi del prostorov za KS, krajevna skupnost pa se je obvezala, da bo vodila investicijo predvsem s prostovoljnimi sodelovanjem strokovnjakov, ki stanujejo na območju krajevne skupnosti.

Med gradnjo pa so se materialne razmere bistveno poslabšale. Delovne organizacije so odstopile od sofinanciranja, glasbeni šoli ni uspelo dobiti sredstev iz občinskega proračuna, pa tudi občina je odstopila od nadaljnega sofinanciranja, ker se je po novih predpisih zmanjšal njen proračun.

Dom je bil že grobo dograjen, krajevna skupnost je vanj vložila vsa svoja sredstva, za dograditev pa je morala poiskati druge soinvestitorje in jim prilagoditi program gradnje. Kot soinvestitor se je vključil SIS za gradnjo objektov družbenega standarda, tri etaže pa so prevzele občinske družbenopolitične organizacije. Po dograditvi je dom služil krajevni skupnosti, občinskim družbenopolitičnim organizacijam in telesnokulturni skupnosti.

Po izselitvi občinskih družbenopolitičnih organizacij se je položaj krajevne skupnosti zelo poslabšal, predvsem zaradi velikih stroškov za vzdrževanje dvorane. Še slabše je bilo po preoblikovanju krajevnih skupnosti leta 1979, ko se je KS Stadion razdelila na tri manjše KS. Nova KS Stadion je morala ob manjših finančnih sredstvih prevzeti vzdrževanje vseh prostorov, druge KS pa so se umaknile. Skupščina občine Bežigrad je

morala vsako leto pokrivati izgubo zaradi dvorane. Letos je izguba dosegla že 4.114.000 din, to pa je znesek, ki ga občina v sedanjih razmerah ne more več pokrivati.

Vsa nadaljnja prizadevanja krajevne skupnosti, da bi pridobili potrebna sredstva za vzdrževanje velike dvorane, so bila neuporabna. Edina možna rešitev je, da KS obdrži v lasti dvorano, vendar pa jo je potrebno oddati v najem najboljšemu ponudniku. Na predlog programsko – volilne konference SZDL Stadion je bil 16. novembra 1987 na občinski konferenci Bežigrad sestanek predstavnikov KS Koroški partizani, Stadion in Triglav s predsednikom in podpredsednico OK SZDL. Ponovno so razpravljali o možnostih za pokrivanje stroškov za vzdrževanje dvorane, vendar so tudi na tem sestanku ugotovili, da druge možnosti, kot je oddaja v najem, v tem času ni.

Dvorano je pripravljena prevzeti občinska zveza telesnokulturnih organizacij za dobo 10 let, krajevna skupnost pa bi si zagotovila uporabo dvorane za svoje minimalne potrebe.

O programu dejavnosti v dvorani bodo krajanji in drugi zainteresirani občani obveščeni v naslednji številki občinskega glasila.

SVET KRAJEVNE SKUPNOSTI STADION

## ZBOR OBČANOV

**Ustanovitelj in izdajatelj:** Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad

**Glavni urednik:** Vlado Barabaš; **odgovorni urednik:** Janez Snoj; **tehnični urednik:** Rudi Izgoršek

**Predsednik časopisnega sveta:** Joško Pirnar

**Naslov uredništva:** Linhartova 13, II. nadstropje, soba 216 / Telefoni: 314-745 in n. c. 329-041, interno 357 in 324

Izhaja praviloma vsakih 14 dni / Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigrasjski občini / Rokopisov in fotografij ne vračamo / Poštnina plačana pri pošti 61102 Ljubljana / Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085

Leta 1971 je časopis prejel priznanje Osvobodilne fronte slovenskega naroda, leta 1980 nagrado in priznanje občine Bežigrad, leta 1981 pa srebrni znak Zveze sindikatov Slovenije

**Tisk in korekture:** ČGP Delo, tozid Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Titova 35

**Naklada:** 25.000 izvodov

PRIHODNJA ŠTEVILKA 22. DECEMBRA



v blagovnici **nama** Ruski car

**Praznična košarica dobrot** vam v Nami od **23. novembra do 31. decembra** prinaša lepo izbiro sladkarij in drugih prehrabnih izdelkov **po ugodnih cenah**



V decembru velika izbira: novoletnih čestitk (tudi Unicef), igrač, novoletnih okraskov in – ob koncu leta – aranžiranih daril

**Naše iskrene čestitke vsem krajanom in drugim kupcem ob dnevu republike**

## Mercator-Emba

Živilska Industrija Ljubljana

- začimbe
- čaji
- benko
- sladki greh
- kava

30 let



Vsem občanom Bežigrada čestitamo za dan republike